

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ: 1784  
Ημερομ. Κατάθεσης: 30/4/2024



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τον κύριο Υπουργό Δικαιοσύνης

**Θέμα: «Κατάργηση Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα)»**

Ο βουλευτής Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει, ως αναφορά, το ψήφισμα διαμαρτυρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Γορτυνίας για την κατάργηση του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα), με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις ...».

Στο ψήφισμα επισημαίνεται, ότι «οι σχεδιαζόμενες καταργήσεις δομών δεν λαμβάνουν υπόψη τη γεωγραφική ιδιαιτερότητα, την ορεινότητα, τις προβληματικές συγκοινωνίες και τις τεράστιες χιλιομετρικές αποστάσεις των χωριών του Δήμου Γορτυνίας από την Τρίπολη, που θα δυσκολέψουν την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη των κατοίκων της περιοχής».

Και ότι «με τον τρόπο που θα διαμορφωθούν οι δομές απονομής δικαιοσύνης, «καταργείται ουσιαστικά η αποκέντρωση και ενισχύεται η υπερσυγκέντρωση δομών και υπηρεσιών σε ένα κεντρικό σημείο σε επίπεδο Νομού, κάτι δυστυχώς που το έχουμε δει τα τελευταία χρόνια των μνημονίων, της οικονομικής κρίσης και της πανδημίας, να γίνεται για πολλές δημόσιες υπηρεσίες, αδιαφορώντας ουσιαστικά το ίδιο το κράτος για τους κατοίκους εκείνους που επέλεξαν να ζήσουν μακριά από τα αστικά κέντρα, δημιουργώντας περαιτέρω προβλήματα στην καθημερινότητα τους».

Ζητείται δε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης να ανακαλέσει τη σχετική νομοθετική πρωτοβουλία για τις καταργήσεις των Ειρηνοδικείων, μεταξύ των οποίων και αυτού της Ψωφίδος, στη Δημητσάνα.

**Αντίγραφο της παραπάνω του Ψηφίσματος επισυνάπτεται στην παρούσα.**

**Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή μου.**

Αθήνα, 29 Απριλίου 2024

Ο καταθέτων βουλευτής

Γιώργος Παπαηλιού



ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

 Ministry of  
 ANAPHTHTEA EPXALAIKTPO  
 Governance

 Digitally signed by Ministry  
 of Digital Governance  
 Date: 2024.04.24  
 10:40:00  
 Location: Athens

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΡ. 132/2024**  
**ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για έκδοση ψηφίσματος διαμαρτυρίας**  
**για την κατάργηση του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα), στο**  
**επικείμενο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης».**
**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΡ. 09/2024**

Στη Δημητσάνα σήμερα, **Τρίτη 23 Απριλίου 2024** και ώρα **18:00** συνήλθε σε **τακτική** συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, **στο κτίριο του Ιστορικού Γυμνασίου – Λυκείου**, αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α'), κατόπιν της με αρ. πρωτ. **3.394/19.04.2024** εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου του και η οποία γνωστοποιήθηκε στο Δήμαρχο και σε καθένα από τους Δημοτικούς Συμβούλους με το από 19.04.2024 ηλεκτρονικό μήνυμα.

Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο κος **ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΧΑΡ. ΚΟΥΛΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ.**

<b>ΠΑΡΟΝΤΕΣ</b>	
1.	ΜΠΑΡΟΥΤΣΑΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ <b>Πρόεδρος</b>
2.	ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΜΙΛΤΙΑΔΗ <b>Αντιπρόεδρος</b>
3.	ΜΟΥΤΚΟΛΙΑΣ ΦΩΤΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ <b>Γραμματέας</b>
4.	ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΙΚΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
5.	ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ του ΠΑΝΑΓΗ <b>Αντιδήμαρχος</b>
6.	ΔΗΜΑΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
7.	ΚΑΖΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
8.	ΚΑΡΠΟΥΖΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
9.	ΜΠΕΤΣΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
10.	ΜΠΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
11.	ΡΕΙΠΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ <b>Αντιδήμαρχος</b>
12.	ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ του ΙΩΑΝΝΗ <b>Αντιδήμαρχος</b>
13.	ΜΕΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
14.	ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΛΕΩΝΙΔΑ
15.	ΠΥΡΙΠΥΡΗΣ ΚΑΛΛΙΜΑΧΟΣ του ΠΑΝΟΥ
16.	ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
17.	ΤΣΕΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
18.	ΤΣΙΟΓΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΠΑΝΑΓΗ
<b>ΑΠΟΝΤΕΣ</b>	
1.	ΣΤΡΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

Ο Πρόεδρος, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο **δεκαεννέα (19) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου δήλωσαν παρουσία δεκαοκτώ (18) μέλη.**

Παρουσία δήλωσαν οι Πρόεδροι και οι Σύμβουλοι των Δημοτικών Κοινοτήτων: **Δημητσάνης,**

Λαγκαδίων, Στεμνίτισης, Βυζικίου, Καμενίτισης, Κοκκορά, Λευκοχωρίου, Λιοδώρας, Μαγουλιάνων, Παναγιάς, Ράφτη, Ριζοσπηλιάς, Σύρνας.

Την τήρηση των πρακτικών της Συνεδρίασης ανέλαβε η Δημοτική Υπάλληλος κα **Μαρία Τοπιντζή**

<b>ΔΕΚΑΤΟ ΤΡΙΤΟ (13<sup>ο</sup>) ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>
--

« <b>Λήψη απόφασης για έκδοση ψηφίσματος διαμαρτυρίας για την κατάργηση του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα), στο επικείμενο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης</b> ».
--

Ο Δήμαρχος εισηγούμενος το δέκατο τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης ανέφερε τα εξής:

«Κύριε Πρόεδρε, Κυρία και Κύριοι συνάδελφοι,

Κάνοντας μια μικρή αναδρομή στο πρόσφατο παρελθόν σχετικά με τις λειτουργούσες δομές απονομής δικαιοσύνης στην επικράτεια του Δήμου Γορτυνίας, θα δούμε ότι μέχρι το έτος 2012, στα διοικητικά και γεωγραφικά όρια του Δήμου Γορτυνίας λειτουργούσαν πέντε Ειρηνοδικεία, το Ειρηνοδικείο Ψωφίδος με έδρα την Δημητσάνα, το Ειρηνοδικείο Τροπαίων, το Ειρηνοδικείο Τευθίδος, το Ειρηνοδικείο Νυμφασίας, τα οποία δικαστικά υπάγονταν στο Πρωτοδικείο Τρίπολης, καθώς επίσης και το Ειρηνοδικείο Ελευσίνος στην Κοντοβαζαίνα το οποίο δικαστικά υπάγεται στο Πρωτοδικείο Πύργου.

Αξίζει να σημειώσουμε εδώ ότι το Ειρηνοδικείο Ελευσίνος με έδρα την Κοντοβαζαίνα, είχε στην αρμοδιότητα του όλα τα χωριά της Δημοτικής Ενότητας Κοντοβαζαίνης και επιπλέον, το Λιβαδάκι, τις Ράχες, την Τριποταμιά και την Χώρα από την Δημοτική Ενότητα των Τροπαίων. Με προεδρικό διάταγμα του 2012 έγινε η πρώτη συγχώνευση των Ειρηνοδικείων και στην ουσία καταργήθηκαν όλα τα προαναφερόμενα Ειρηνοδικεία στη Γορτυνία και παρέμεινε μόνο το Ειρηνοδικείο Ψωφίδος με έδρα την Δημητσάνα. Ενώ ταυτόχρονα το Ειρηνοδικείο Ελευσίνος μεταφέρθηκε και συγχωνεύτηκε στο Ειρηνοδικείο Ολυμπίας με έδρα το Πελόπιο του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας. Έτσι λοιπόν από το 2012 και μέχρι και σήμερα λειτουργεί στα διοικητικά όρια του Δήμου μας μόνο το Ειρηνοδικείο Ψωφίδος το οποίο να σημειώσουμε εδώ είναι από τα πρώτα Ειρηνοδικεία που συνεστήθησαν μετά την επανάσταση και χρονολογείται η ίδρυση πριν από το 1830, δηλαδή στην πρώτη μεταεπαναστατική Ελλάδα η οποία έκανε τα πρώτα της βήματα για την δημιουργία ενός νέου οργανωμένου κράτους δικαίου.

Σήμερα που μιλάμε, το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης με τίτλο «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις», έχει ήδη κατατεθεί στη Βουλή από το βράδυ της Παρασκευής 19 Απριλίου και σήμερα ξεκινάει η επεξεργασία του στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή.

Μεταξύ άλλων το συγκεκριμένο νομοσχέδιο περιλαμβάνει το:

«Άρθρο 6

Αναδιάρθρωση πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων πρώτου βαθμού και καθορισμός της κατά τόπο αρμοδιότητάς τους,

1. Οι έδρες και οι περιφέρειες των πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων πρώτου βαθμού ορίζονται ως εξής: ..... γ) Στην **Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας** (πρώην Νομός Αρκαδίας) διατηρούνται το Πρωτοδικείο Τριπόλεως, ως έδρα πρωτοδικείου και η Εισαγγελία Πρωτοδικών, με έδρα την Τρίπολη. Στην περιφέρεια του Πρωτοδικείου Τριπόλεως εμπίπτουν οι Δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας. **Τα Ειρηνοδικεία Τριπόλεως, Μεγαλόπολης, Δημητσάνας (Ψωφίδος) και Αστρους καταργούνται.** Οι οργανικές θέσεις δικαστών και εισαγγελέων του Πρωτοδικείου Τρίπολης ορίζονται ως ακολούθως: α) Πρόεδροι Πρωτοδικών: μία (1), β) Πρωτοδίκες: δέκα (10), γ) Δικαστικοί Πάρεδροι: μηδέν (0), δ) Εισαγγελείς Πρωτοδικών: μία (1), ε) Αντεισαγγελείς Πρωτοδικών: μία (1). Οι οργανικές θέσεις των δικαστικών υπαλλήλων του Πρωτοδικείου Τριπόλεως ανέρχονται σε τριάντα εννέα (39)».

Από τα ανωτέρω γίνεται αντιληπτό ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης επιλέγει την βίαιη κατάργηση του θεσμού των Ειρηνοδικείων πανελλαδικά ως βαθμό απονομής δικαιοσύνης και τα εντάσσει απευθείας στα Πρωτοδικεία, που κατά βάση λειτουργούν στις έδρες των Περιφερειακών Ενοτήτων, ενώ παράλληλα καταργεί στην πράξη την έννοια της αποκέντρωσης και ενισχύει την υπερσυγκέντρωση δομών και υπηρεσιών σε ένα κεντρικό σημείο σε επίπεδο Νομού, κάτι δυστυχώς που το έχουμε δει τα τελευταία χρόνια των μνημονίων, της οικονομικής κρίσης και της πανδημίας, να γίνεται για πολλές δημόσιες υπηρεσίες, αδιαφορώντας ουσιαστικά το ίδιο το κράτος για τους κατοίκους εκείνους που επέλεξαν να ζήσουν μακριά από τα αστικά κέντρα, δημιουργώντας περαιτέρω προβλήματα στην καθημερινότητά τους.

Μέσα σε αυτή την βίαιη πραγματικότητα που θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε ο καθένας ξεχωριστά, όταν θα χρειαστεί να επιλύσουμε ένα έστω μικρό διοικητικό - διαδικαστικό θέμα μας, εξαιτίας της μεγάλης χιλιομετρικής απόστασης που θα πρέπει να διανύσουμε, ίσως θα μπορούσαμε να διακρίνουμε σε αυτό το Νομοσχέδιο κάτι «θετικό» και αυτό είναι η διοικητική ενοποίηση δικαστικά του Δήμου μας, αφού όλες οι Δημοτικές Ενότητες και τα χωριά μας θα υπάγονται πλέον δικαστικά στο Πρωτοδικείο Τρίπολης, κάτι όμως που η απόσταση πλέον των 80,90 και 100 χιλιομέτρων από την Τρίπολη το καθιστούν αυτόματα ως αποτέλεσμα επί της ουσίας αρνητικό.

Κύριε Πρόεδρε, Κυρία και Κύριοι συνάδελφοι,

Γνωρίζοντας ότι δεν έχουμε πολλά περιθώρια αντίδρασης στην κατάργηση του μοναδικού Ειρηνοδικείου, που απ' ό,τι φαίνεται θα λειτουργεί για λίγες ημέρες ακόμα εδώ στην έδρα του Δήμου μας και μη τρέφοντας φρούδες ελπίδες ότι μπορεί να αλλάξει κάτι, προτείνω να εκδώσουμε το ακόλουθο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας, όχι για να αποτρέψουμε μια διαμορφωθείσα ερήμην μας

κατάσταση, αλλά ως χρέος μας απέναντι στους δημότες και την ιστορία αυτού του θεσμού που επί σχεδόν 200 χρόνια τώρα απένειμε δικαιοσύνη και εξυπηρετούσε τους συμπολίτες μας.

### **ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ**

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γορτυνίας σε συνεδρίαση του σήμερα Τρίτη 23 Απριλίου 2024, ημέρα κατά την οποία ξεκινάει η συζήτηση του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Δικαιοσύνης με τίτλο «*Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις*», στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής των Ελλήνων, **ε κ φ ρ ά ξ ει** την έντονη διαμαρτυρία, την αγανάκτησή και την πλήρη αντίθεσή του στην **βίαιη κατάργηση** του επί διακοσίων ετών αδιάλειπτης λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος με έδρα την Δημητσάνα Γορτυνίας, διότι:

1. Θα έχει άμεσο και αρνητικό αντίκτυπο στην απονομή της Δικαιοσύνης αφού θα αυξηθεί ο όγκος υποθέσεων στο Πρωτοδικείο Τρίπολης μετά την συγχώνευση, με συνέπεια να μην επιτυγχάνεται ο σκοπός της ταχύτερης και αποτελεσματικότερης απονομής της Δικαιοσύνης.
2. Πραγματοποιείται δίχως να λαμβάνονται υπόψη ότι, η γεωγραφική ιδιαιτερότητα, η ορεινότητα, η ελλιπής συγκοινωνίες και οι τεράστιες χιλιομετρικές αποστάσεις των χωριών του Δήμου Γορτυνίας από την Τρίπολη, θα δυσκολέψουν την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη των κατοίκων μας.
3. Θα επισύρει απρόβλεπτες συνέπειες, σε ολόκληρη την κοινωνία και την οικονομική δραστηριότητα του Δήμου μας.
4. Εκδίδει ανά έτος πλήθος αποφάσεων και περαιώνει καθημερινά πολύ μεγάλο όγκο πράξεων και υποθέσεων, όπως προσημειώσεις, προσωρινές διαταγές, κληρονομητήρια, αποποιήσεις, πιστοποιητικά, διαθήκες, διαταγές πληρωμής και απόδοσης μισθίου, εκθέσεις κ.λπ. οι οποίες εφεξής θα περαιώνονται μόνο από το Πρωτοδικείο Τρίπολης με ότι αυτό σημαίνει από πλευράς ταλαιπωρίας και κόστους για τους δημότες μας.
5. Παρόμοιες ενέργειες κατάργησης Υπηρεσιών, όπως η παρούσα, ως αποτέλεσμα των ανύπαρκτων αναπτυξιακών πολιτικών που ακολουθήθηκαν από τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων συνέτειναν στην δημογραφική κατάρρευση του Δήμου Γορτυνίας, και έφεραν τον μαρασμό και την ερημοποίηση στον τόπο μας, ενώ ταυτόχρονα αποτελούν τροχοπέδη στην προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής και του Δημοτικού μας Συμβουλίου για την αναστροφή αυτής της κατάστασης.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους διατρανώνουμε με απόλυτο τρόπο τη θέλησή μας να παραμείνει η λειτουργία ενός Ειρηνοδικείου ανά Δήμο και ζητάμε από την κυβέρνηση και το

Υπουργείο Δικαιοσύνης, έστω την ύστατη στιγμή να πάρουν πίσω τις συλλήβδην καταργήσεις των Ειρηνοδικείων.

Καλούμε τους Βουλευτές του Νομού Αρκαδίας να υποστηρίξουν το δίκαιο αίτημα μας στην Βουλή.

Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί αυθημερόν στον Υπουργό Δικαιοσύνης, στους Βουλευτές Αρκαδίας και στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων.

Σας προσκαλώ για την ομόφωνη ψήφισή του».

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως ακριβώς καταγράφηκε στα ηχογραφημένα πρακτικά, κατά την οποία οι Δημοτικοί Σύμβουλοι έκαναν ερωτήσεις, παρατηρήσεις και τοποθετήθηκαν.

Ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με ψήφους **δεκαοκτώ (18) υπέρ της πρότασης**, και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του Νόμου:

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

#### **Α. Εκδίδει το ακόλουθο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας:**

*«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γορτυνίας σε συνεδρίαση του σήμερα Τρίτη 23 Απριλίου 2024, ημέρα κατά την οποία ξεκινάει η συζήτηση του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Δικαιοσύνης με τίτλο: «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις», στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής των Ελλήνων, **ε κ φ ά ζ ε ι** την έντονη διαμαρτυρία, την αγανάκτησή και την πλήρη αντίθεσή του στην **βίαιη κατάργηση του επί διακοσίων ετών αδιάλειπτης λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος με έδρα την Δημητσάνα Γορτυνίας, διότι:***

- 1. Θα έχει άμεσο και αρνητικό αντίκτυπο στην απονομή της Δικαιοσύνης αφού θα αυξηθεί ο όγκος υποθέσεων στο Πρωτοδικείο Τρίπολης μετά την συγχώνευση, με συνέπεια να μην επιτυγχάνεται ο σκοπός της ταχύτερης και αποτελεσματικότερης απονομής της Δικαιοσύνης.*
- 2. Πραγματοποιείται δίχως να λαμβάνονται υπόψη ότι, η γεωγραφική ιδιαιτερότητα, η ορεινότητα, η ελλιπής συγκοινωνίες και οι τεράστιες χιλιομετρικές αποστάσεις των χωριών του Δήμου Γορτυνίας από την Τρίπολη, θα δυσκολέψουν την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη των κατοίκων μας.*
- 3. Θα επισύρει απρόβλεπτες συνέπειες, σε ολόκληρη την κοινωνία και την οικονομική δραστηριότητα του Δήμου μας.*

4. Εκδίδει ανά έτος πλήθος αποφάσεων και περαιώνει καθημερινά πολύ μεγάλο όγκο πράξεων και υποθέσεων, όπως προσημειώσεις, προσωρινές διαταγές, κληρονομητήρια, αποποιήσεις, πιστοποιητικά, διαθήκες, διαταγές πληρωμής και απόδοσης μισθίου, εκθέσεις κ.λπ. οι οποίες εφεξής θα περαιώνονται μόνο από το Πρωτοδικείο Τρίπολης με ότι αυτό σημαίνει από πλευράς ταλαιπωρίας και κόστους για τους δημότες μας.
5. Παρόμοιες ενέργειες κατάργησης Υπηρεσιών, όπως η παρούσα, ως αποτέλεσμα των ανύπαρκτων αναπτυξιακών πολιτικών που ακολουθήθηκαν από τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων συνέτειναν στην δημογραφική κατάρρευση του Δήμου Γορτυνίας, και έφεραν τον μαρασμό και την ερημοποίηση στον τόπο μας, ενώ ταυτόχρονα αποτελούν τροχοπέδη στην προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής και του Δημοτικού μας Συμβουλίου για την αναστροφή αυτής της κατάστασης.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους διατρανώνουμε με απόλυτο τρόπο τη θέλησή μας να παραμείνει η λειτουργία ενός Ειρηνοδικείου ανά Δήμο και ζητάμε από την κυβέρνηση και το Υπουργείο Δικαιοσύνης, έστω την ύστατη στιγμή να πάρουν πίσω τις συλλήβδην καταργήσεις των Ειρηνοδικείων.

Καλούμε τους Βουλευτές του Νομού Αρκαδίας να υποστηρίξουν το δίκαιο αίτημα μας στην Βουλή.

Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί αυθημερόν στον Υπουργό Δικαιοσύνης, στους Βουλευτές Αρκαδίας και στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων.»

#### **Β. Το ανωτέρω Ψήφισμα να διαβιβαστεί:**

1. στον Υπουργό Δικαιοσύνης,
2. στους Βουλευτές του Νομού Αρκαδίας,
3. στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων,
4. στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης με Δελτίο Τύπου.

#### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 132/2024**

Μετά την περάτωση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση του Δ.Σ. ώρα 21:27.

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.

Ο Αντιπρόεδρος Δ.Σ.

Ο Γραμματέας Δ.Σ.

Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου

#### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ Π. ΜΠΑΡΟΥΤΣΑΣ**